

દેશ-પરદેશમાં ભક્તિભીના ભાવિક સંતો-ભક્તો દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજી પ્રાગટ્ય ઉત્સવ

અનુપમ મિશનના સૌ સંતો-ભક્તોના પ્રાણાધાર, હૃદય-અધિરાજ સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૫મા પ્રાગટ્યપર્વને ભવ્યતાથી ઊજવી લેવાના ઉમંગ સૌનાં અંતરે ઊભર્યાં. પોતાના ગુરુહરિના પ્રાગટ્યમંગલને વધાવવા સૌ કોઈ તત્પર હતાં. સદ્ગુરુ સંતોની પ્રેરણાથી અનુપમ મિશનનાં સર્વ કેન્દ્રોમાં, સ્થાનિક મંદિરોમાં આ નિમિત્તે સમૂહ ધૂનનાં આયોજન થયાં. સૌ સંતો-ભક્તોએ સમૂહ ધૂનમાં જોડાઈ સંતભગવંત સાહેબજીના નિરામય દીર્ઘાયુ માટે પ્રાર્થનાઓ કરી. તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી પર છેલ્લા એક માસ દરમિયાન દર ગુરુવારે સાંજે મંદિરજીની પ્રદક્ષિણાભક્તિ અર્પણ થઈ, જેમાં સંતો સાથે સૌ સ્થાનિક ભક્તોએ 'સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રના જાપ સાથે જોડાઈ ભક્તિ અદા કરી. દેશ-પરદેશના અનેક સંતો-ભક્તોએ પોતાના પ્રાણાધારા ગુરુહરિના પ્રાગટ્યપર્વ નિમિત્તે વિશેષ નિયમો લઈ અલૌકિક ગુરુભક્તિ અદા કરી. વિવિધ મંડળો-કેન્દ્રોમાં સૌ ભક્તોએ ભેગા મળી સંતભગવંત સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વની ઉજવણી સ્થાનિક કક્ષાએ કરી તેઓ પ્રત્યેના પ્રેમને વ્યક્ત કરી, ધન્યભાવે ગુરુભક્તિ અર્પણ કરી.

*** સાધુહૃદયની ભાવવંદના :** સંતભગવંત સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વની વિશિષ્ટ ઉજવણી સૌ સંતો દ્વારા અત્યંત ભક્તિભાવે કરવામાં આવી. ૧૯ માર્ચ ૨૦૨૪ના રોજ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે સંતનિવાસ- 'પરિમલ'માં સૌ સંતોએ સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય સાંનિધ્યે બ્રહ્માનંદ કર્યો. મહિમાગાન કરી, સ્મૃતિ-સંભારણાં વાગોળી તથા રમતગમતના આનંદ કરી સૌએ સંતભગવંત સાહેબજી પ્રતિના અલૌકિક પ્રેમને વ્યક્ત કર્યો. પૂ. અશ્વિનદાદા અને સંતભગવંત સાહેબજીએ આશિષ પ્રદાન કરી સૌ પર અઢળક પ્રસન્નતા વરસાવી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન યુવાન સંતો દ્વારા કરવામાં આવ્યું. ઉજવણી પશ્ચાત્ યુવાન સંતોએ ભેગા મળીને વિવિધ



સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વે યુવા સંતો દ્વારા ભાવવંદના અર્પણ

વાનગીઓ જાતે બનાવી સંતભગવંત સાહેબજી અને સંતોને ભાવથી જમાડી અને સૌએ સાથે મળી અત્યંત આનંદ કર્યો.

૨૦ માર્ચ ૨૦૨૪ના રોજ સૌ સંતો દ્વારા 'પારમિતા' સભાખંડમાં સંતભગવંત સાહેબજી પ્રાગટ્યપર્વની ઉજવણી વિશિષ્ટ રીતે કરવામાં આવી. સભાના પ્રારંભે એક સુંદર નાટ્યપ્રસ્તુતિ રજૂ કરાઈ, જેમાં દર્શાવાયું કે, અભાવ-અવગુણ ને ખટપટ-માથાકૂટ સાહેબદાદાને પસંદ નથી. મોક્ષના માર્ગે પણ તે નડતરૂપ છે. જે મહિમા અને ગુણગ્રાહ્ય અભિગમ રાખીએ, સંપ-સુહૃદભાવ-એકતા રાખીએ તો પ્રભુ અને સત્પુરુષ અંતરમાં બિરાજી સદાય સાથે રહે અને અપાર સુખ-શાંતિ-આનંદથી જીવન ભરી દે. આવી ભાવપ્રસ્તુતિ અર્પણ થઈ ને ત્યાં જ સંતભગવંત સાહેબજી સદ્ગુરુ સંતો સાથે સભાખંડમાં પધાર્યા ત્યારે ન્યારી ઢબે તેઓનાં ભક્તિભીનાં સ્વાગત કરવામાં આવ્યાં. સ્વાગતપથ પર બંને બાજુ સંતોએ ઊભા રહી સંતભગવંત સાહેબજીનાં કંકુ, ચોખા અને હૃદયના ભાવથી પૂજન-અર્ચન-પુષ્પહાર અર્પણ કર્યા તેમજ પુષ્પો વરસાવી, મોં મીઠું કરાવીને અપાર આનંદ પ્રસરાવ્યો. આ દરમિયાન અનુપમ મહિમા સ્તોત્રમના ગાને સૌને ભાવવિભોર કરી દીધાં.

સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના પ્રસિદ્ધ ફગવા- 'મહાબળવંત માયા તમારી...' ને કેન્દ્રમાં રાખી સૌ સંતોએ આ પ્રસંગે વિશેષ ભક્તિ વલાવી તથા ફગવાનાં સમૂહગાન દ્વારા પ્રાર્થના અર્પણ કરી. ફગવાના એક-એક પદના અંતે જે-તે પદને અનુરૂપ સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય ગુણ-માહાત્મ્યનાં સંતોએ પ્રવચન દ્વારા વર્ણન કર્યાં. સાધુ પૂ. બિમલદાસજીએ સત્પુરુષમાં દિવ્યભાવની, સાધુ પૂ. સતીશદાસજીએ સત્સંગીમાં નિર્દોષભાવની, સાધુ પૂ. રમેશદાસજીએ નિર્માનીત્વની, સાધુ પૂ. દિલીપદાસજીએ ગુણાતીતભાવની અને સાધુ પૂ. હરમીતદાસજીએ ગુરુઋણ અદા કરવાની વાતો કરી સંતભગવંત સાહેબજીનો અલૌકિક મહિમા ગાયો.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવી ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજ પ્રતિની સંતભગવંત સાહેબજીની અદ્વિતીય ગુરુભક્તિનાં દર્શન કરાવ્યાં. ત્યારબાદ સંતભગવંત સાહેબજીને યુવાન સંતોએ મોગરાના પુષ્પનો વિશિષ્ટ શણગાર ધરાવી સૌને અલૌકિક સ્મૃતિદર્શનનો લાભ અપાવ્યો. અંતે સૌએ 'હમ યુવાઓ કો ઘડનારા...' કીર્તનના સમૂહગાન કરી પ્રેમ અને આદર વ્યક્ત કર્યો.

સંતભગવંત સાહેબજીએ 'સર્વત્ર પ્રભુને રાજી કરવાના ભાવથી ભક્તિનો પ્રવાહ વહી રહ્યો છે' એમ જણાવી, સમગ્ર કાર્યક્રમનું અદ્ભુત આયોજન કરનાર યુવાન સંતોની ભક્તિને બિરદાવી અંતરની પ્રસન્નતા

વરસાવી આશીર્વાદ અર્પ્યા. સૌ નિર્દોષ થઈ પ્રભુના ધામનો આનંદ માણતાં થઈ જાય તે માટે ઉપાસનાના સિદ્ધાંતોની સરળ ભાષામાં સમજણ આપી. અંતે સંતભગવંત સાહેબજીએ પિયકારી વડે સૌ પર જળરંગ વરસાવી પ્રેમપીયૂષમાં ભીંજવ્યાં. આવો અલૌકિક પ્રેમ પામી અને પ્રાગટ્ય ઉત્સવના આનંદને માણી સૌ ધન્ય થયાં. આ ભક્તિ- પ્રસ્તુતિનાં જીવંત પ્રસારણ દેશ-વિદેશના સેંકડો ભક્તોએ માણ્યાં. ◆

*** ગુરુસભા :** ૨૧ માર્ચ ૨૦૨૪ના રોજ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી પર યુવકોની અઠવાડિક સત્સંગસભામાં ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે ઉદ્બોધેલ બ્રહ્મવાક્ય : ‘નિર્દોષબુદ્ધિથી કરેલી સેવા, એ સર્વોપરી સેવા છે’ ના કેન્દ્રવર્તી વિચાર સાથે તરવરિયા યુવાનો દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વની જોશીલી અને મહિમાસંપન્ન ભક્તિથી ઉજવણી કરવામાં આવી. સભા પ્રારંભે સંતભગવંત સાહેબજીના પ્રેરક જીવનપ્રસંગોને સાંકળી, ગુરુભક્તિના પાઠ દઢાવતી અને નિર્દોષબુદ્ધિનું મિષ આપતી હૃદયસ્પર્શી નાટ્યપ્રસ્તુતિ રજૂ કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે આર્થિક ઉપાર્જન કરતા યુવાનોએ અને બચત ભેગી કરતાં વિદ્યાર્થી બાળકોએ હૃદય અધિરાજ સંતભગવંત સાહેબજીને કલાત્મક અને ભવ્ય સિંહાસન અર્પણ કર્યું, સંતભગવંત સાહેબજી તેના પર બિરાજ્યા અને યુવાનોની ભક્તિને બિરદાવી પ્રસન્નતા વરસાવી. નાનાં ભૂલકાંઓ, યુવાનો ને યુવાન ગૃહસ્થોએ કલાત્મક સ્મૃતિભેટ, શુભેચ્છાકાર્ડ, કલગી આદિ અર્પણ કરી સંતભગવંત સાહેબજીના શ્રી ચરણે હૃદયવંદન ધર્યાં. ગુણાતીતાનંદ સ્વામીની પ્રકરણ ૪ની ૧૩૯મી વાતને યોજાશ પટેલે ચોટદાર શૈલીમાં વર્ણવી ભગવાનધારક સાધુના સામર્થ્યની માર્મિક સમજણ આપી. તે જ વાતના અનુસંધાને સંતભગવંત સાહેબજીના જીવન અને ગુણાતીત અવસ્થાને છતા કરતા પ્રસંગો વર્ણવી સાધુ પૂ. યજ્ઞેશદાસજીએ અદ્ભુત મહિમાદર્શન કરાવ્યું. અઠવાડિક સભામાં નિયમિત હાજર રહી, સભાની વિવિધ પ્રવૃત્તિઓમાં સક્રિયપણે ભાગ લઈ, મંદિરમાં યોજાતા પ્રત્યેક સમૈયા-ઉત્સવમાં સેવા કરતા અને સાથે શિક્ષણક્ષેત્રે ઉજ્જવળ કારકિર્દી

ધરાવતા અને અનેક સિદ્ધિઓ હાંસલ કરનાર યુવાનો પૈકી હેત ભટ્ટ, દેવ તૂટેજા, તરલ ગોહિલ, સમર્થ પટેલ, ઉજ્જેશ મારડિયાનાં વિશેષ અભિવાદન કરાયાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ યુવાનો દ્વારા અર્પણ નાટ્યપ્રસ્તુતિ, મહિમાગાન, સુશોભન, ઉત્સવ-વ્યવસ્થાપન ભક્તિને બિરદાવી અભિનંદન પાઠવ્યાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવી ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના માહાત્મ્યને ગાઈ, કોઈનાય અભાવ-અવગુણમાં ના પાડવાના સિદ્ધાંતને સમજાવ્યો. સુશોભન ને વ્યવસ્થાપનમાં સેવા અર્પણ કરનાર સંતોને તેમજ સભાની પ્રવૃત્તિ દ્વારા સંસ્કારસંપન્ન યુવાનોનું ઘડતર કરનારા સાધુ પૂ. પરેશદાસજી, પૂ. યજ્ઞેશદાસજીને બિરદાવી આશિષપ્રદાન કર્યાં. ◆

*** વેમાર :** ૨૩ માર્ચ ૨૦૨૪ના રોજ ઉપાસના ધામ, વેમારમાં બિરાજમાન શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજ અને સર્વ ગુણાતીત સ્વરૂપોની મૂર્તિઓનો આઠમો પાટોત્સવ તથા સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૫મા પ્રાગટ્યપર્વની દિવ્યતાસભર ઉજવણી કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. હર્ષદદાદા, વડીલ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજી અને સંતોનાં દિવ્ય સાંનિધ્યે સુરત, અંકલેશ્વર, વડોદરા, અમદાવાદ તેમજ કાનમ પ્રદેશનાં વિવિધ મંડળોના અક્ષરમુક્તો ઉપસ્થિત રહ્યા. સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજી અને પૂ. અશોકદાસજીએ આચાર્ય સ્વરૂપે પાટોત્સવની સુંદર વિધિ કરાવી. યજમાનોએ આ વિધિ કરી પ્રભુચરણે ભક્તિભાવ ધર્યાં. સૂરવૃંદના યુવાનોએ સૌને કીર્તનભક્તિમાં તરબોળ કર્યાં. વેમારના અગ્રણી ચંદ્રકાંતભાઈ પટેલ અને અમદાવાદના દિવ્યાંગભાઈએ પ્રાસંગિક પ્રવચન કરી સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય મહિમાનાં ગાન કર્યાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. હર્ષદદાદાએ અને પૂ. અશ્વિનદાદાએ રૂડા આશીર્વાદ વરસાવ્યા. સંતભગવંત સાહેબજીના તારીખ પ્રમાણેના પ્રાગટ્યપર્વ અને પાટોત્સવ પર્વના આનંદમય પ્રસંગે ભક્તોએ શ્રી ઠાકોરજીને અન્નકૂટ અર્ધ્ય અર્પણ કર્યો. આ ઉત્સવ પૂર્વે ૨૧ માર્ચના રોજ સંતોનાં સાંનિધ્યે પુનિયાદ મંડળના ભક્તો દ્વારા પણ સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૫મા પ્રાગટ્યપર્વની



ગુરુવારની યુવકસભામાં સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વની ભક્તિભરી ઉજવણી



ઉપાસના ધામ, વેમારમાં સદ્ગુરુ સંતોના દિવ્ય સાંનિધ્યમાં સાહેબજી પ્રાગટ્યોત્સવની સભા

ઉજવણી કરવામાં આવી, જેમાં સંતોનાં સાંનિધ્યમાં સૌએ સંતભગવંત સાહેજનાં મહિમાગાન કર્યાં. ◆

*** ઈંગ્લેન્ડ :** ઈંગ્લેન્ડના ડેન્હમ સ્થિત અનુપમ મિશનના મંદિરજીમાં શ્રી ઠાકોરજી સમક્ષ ૨૩ માર્ચના રોજ બ્રહ્મસ્વરૂપ ભગતજી મહારાજ પ્રાગટ્યપર્વ અને ૨૪ માર્ચના રોજ સંતભગવંત સાહેબજી પ્રાગટ્યોત્સવ ઉજવાયો. અત્યંત ભક્તિભાવે સૌ ભક્તો આ પર્વની ઉજવણીની સેવામાં સાધુ પૂ. હિંમત સ્વામીજી, ભાવિશાબહેન અને સંતોનાં માર્ગદર્શને જોડાયા. વિશેષ તો, આ પર્વનું સમગ્ર આયોજન અને પ્રસ્તુતિ યુવાનો દ્વારા ભક્તિભાવે કરવામાં આવ્યાં. શિકાગોથી પધારેલ પૂ. દિનકરભાઈ, અનુપમ મિશન ઈન્ટરનેશનલ કમિટીના પ્રમુખ સતીશભાઈ ચતવાણી, અનુપમ મિશન ઈંગ્લેન્ડના પ્રમુખ વિનુભાઈ નકારજી આદિ વડીલોની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં વેમ્બલી, કિંગ્સબરી, ઈસ્ટ લંડન અને અન્ય મંડળોના ભક્તોએ ખૂબ મોટી સંખ્યામાં પધારી આ પાવન પર્વનો લાભ લીધો.

૨૩ માર્ચે ભગતજી મહારાજ પ્રાગટ્ય ઉત્સવના ભાગરૂપે યોજિત કીર્તન આરાધનામાં દીપકભાઈ કોટેચાનાં માર્ગદર્શને યુવાવૃંદ દ્વારા મહિમાપૂર્ણ કીર્તનોનાં ગાન કરવામાં આવ્યાં અને પ્રત્યેક કીર્તનગાન બાદ સંતભગવંત સાહેબજીના ઉપાસનાલક્ષી આશીર્વાદની ક્લિપનાં દર્શન કરાવવામાં આવ્યાં, જે દ્વારા સૌએ શુદ્ધ આધ્યાત્મિક સમજણ પ્રાપ્ત કરી.

૨૪ માર્ચ-સંતભગવંત સાહેબજી પ્રાગટ્યપર્વે જેસન ધોકિયા, શોભન નકારજી, અભીપ્સા નકારજી, આશકા અધવર્યુ, હીરવા પટેલ, આનંદ પોપટ, ડેનિશા ધોકિયા, શ્યામ રાયરેલ, નિમ્મી પટેલ, ધનેશ સાકરિયા, શયના પોપટ, યશસ્વી મહેતાએ મહિમાગાન કરી સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય અને ભવ્ય સ્વરૂપની તેમજ અલૌકિક કાર્યની ઝાંખી કરાવી. સતીશભાઈ ચતવાણીએ પ્રગટની ઉપાસનાનો હાર્દ સમજાવી પ્રગટ અને પ્રત્યક્ષ સ્વરૂપ સંતભગવંત સાહેબજીના અસીમ મહિમાનું અદ્ભુત ગાન કર્યું.



ડેન્હમ-ઈંગ્લેન્ડ મંદિરે સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વની ઉજવણી

ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના સિદ્ધાંત સંપ, સુહૃદભાવ ને એકતાના કાયદે સૌને જીવન જીવતા કરનાર સંતભગવંત સાહેબજીનો મહિમા ગાઈ પૂ. દિનકરભાઈએ આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા અને ઈંગ્લેન્ડમાં સત્સંગપ્રધાન જીવતાં સૌ યુવાનો-યુવતીઓની ભક્તિને બિરદાવી પ્રસન્નતા વરસાવી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. મનોજદાસજીએ ભારતથી ફોન દ્વારા આશિષ પાઠવી સૌને ધન્ય કર્યાં. ◆

*** એલનટાઉન-યુ.એસ.એ. :** અમેરિકાના એલનટાઉન સ્થિત મંદિરજીમાં ૨૩ માર્ચ ૨૦૨૪ના રોજ સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસજી, પૂ. અરવિંદદાસજી, પૂ. આશિષદાસજી આદિ સંતોની ઉપસ્થિતિમાં સૌ ભક્તોએ ભેગા મળીને સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૫મા પ્રાગટ્યપર્વની સુંદર ઉજવણી કરી. મંદિરમાં શ્રી ઠાકોરજીના શણગાર પણ અલૌકિક દર્શનસુખ આપી રહ્યા હતા. આવાહન શ્લોક અને ધૂન બાદ, ઘનશ્યામ સભા, નીલકંઠ સભા, ગુજરાતી ક્લાસ તથા ભજન ક્લાસનાં બાળકો, યુવાન-યુવતીઓએ કાલીઘેલી અભિવ્યક્તિથી સંતભગવંત સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વની ઉજવણીનો પ્રારંભ કર્યો. સૌ પ્રથમ ઘનશ્યામ સભાનાં નાનાં-નાનાં બાળકોએ પોતે જાતે બનાવેલ કલાત્મક શુભેચ્છાકાર્ડ, સ્મૃતિભેટ અને કલગી સંતભગવંત સાહેબજીની મૂર્તિને અર્પણ કર્યાં. ત્યારબાદ તેઓએ સૌને 'બાળ જશુ જીવનયાત્રા'માં તરબોળ કર્યાં. કાલી-ઘેલી ગુજરાતી ભાષામાં સંતભગવંત સાહેબજીના બાળ તેમજ કિશોર અવસ્થાના પ્રેરણાદાયક પ્રસંગો વર્ણવી ભાવ ધર્યા કે, 'હે સાહેબદાદા ! આપે અમને સહજ જ આપના જીવન દ્વારા અનેક જીવનમૂલ્યો શીખવ્યાં છે. તે પ્રમાણે જીવન જીવવા અમે પ્રયત્ન કરીશું.' અને દરેક પ્રેરણારૂપ પ્રસંગો બાદ તેને અનુરૂપ સુંદર ભજનો ગાઈ પ્રાર્થનાઓ ધરી. ત્યારબાદ યુવતીઓએ સુંદર નૃત્યભક્તિ દ્વારા વિશિષ્ટ ભાવપ્રસ્તુતિ અર્પણ કરી. દીમિબહેને કાર્યક્રમમાં ભાગ લેનાર બાળકો, માતા-પિતા તથા સર્વ



એલનટાઉન-અમેરિકા મંદિરમાં સાહેબજીના પ્રાગટ્યોત્સવનો છલકાતો આનંદ

કર્ષકર્તાઓનો આભાર માન્યો. આ યુવા કાર્યક્રમનું સમગ્ર સંચાલન દિયાએ ખૂબ સુંદર રીતે કર્યું.

ડૉ. સિદ્ધાર્થભાઈ અને સુજાતાબહેને શ્રી ઠાકોરજી તથા સંતભગવંત સાહેબજીનાં પૂજન કરી હાર અર્પણ કર્યાં. ત્યારબાદ 'સાહેબજી મળવાથી...' વિષય પર અક્ષરમુકતો અને સંતોનાં માહાત્મ્યગાનનો દોર ચાલ્યો. આ માહાત્મ્યદર્શન શું ખલામાં જિગરભાઈ, ડૉ. સિદ્ધાર્થભાઈ, કરીનાબહેન, બ્રિજેશભાઈ તથા ડૉ. જિતુભાઈએ મહિમાગાન કરી ભક્તિ અદા કરી. પ્રગટ ગુરુહરિ સંતભગવંત સાહેબજી જીવનમાં આવવાથી સઘળું લૌકિક સુખ તો મળ્યું, પરંતુ 'સાહેબજી સંગે... અક્ષરપુરુષોત્તમ શુદ્ધ ઉપાસના સમજાઈ... જીવનમાં નિશ્ચિંતતા મળી... ભગવાનનું કર્તાપણું સમજાયું... ભક્તિભાવનો સાચો અર્થ સમજાયો... સંતો-ભક્તોનો મહિમા સમજાયો...' વગેરે સ્વાનુભવ દ્વારા ગુરુહરિના માહાત્મ્યને વર્ણવી સર્વ અક્ષરમુકતોએ ગુરુભક્તિ અર્પણ કરી. આ ઉપરાંત સભામાં બિરાજમાન ભક્તોએ વારાફરતી એક શબ્દમાં અથવા એક વાક્યમાં તેમના જીવનમાં સંતભગવંત સાહેબજી મળવાથી થયેલા દિવ્ય કાર્યનું અદ્ભુતદર્શન કરાવ્યું.

સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસજીએ પોતાના જીવન અનુભવો દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય અને અલૌકિક મહિમાનું વર્ણન કરી આશીર્વાદ પાઠવ્યા. અંતે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ વિડિયોદર્શન દ્વારા સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા વિખિત 'સાધુહૃદયની પ્રાર્થનાગંગા'માંથી 'સાહેબ કોણ છે?' તે વિષય પર આશીર્વાદ આપી સંતભગવંત સાહેબજીનું સાચું સ્વરૂપ ઓળખાવ્યું. રાજાભાઈએ એલનટાઉન, ન્યૂજર્સી, લેન્સડેલ, બંકેલો તથા મેરીલેન્ડ મંડળથી પધારેલા સૌ ભક્તોનો હૃદયપૂર્વક આભાર માન્યો. યોગીપ્રસાદનાં બહેનોએ ખૂબ ભાવથી તેચાર કરેલ મહાપ્રસાદનો આનંદ માણી સભાની સ્મૃતિ વાગોળતાં વાગોળતાં સૌએ ગુરુપ્રાગટ્યના સહજાનંદની અનુભૂતિ કરી તેની દિવ્ય સ્મૃતિઓ હૈયે અંકિત કરી. ◆

*** લોસ એન્જલસ :** અમેરિકાના લોસ એન્જલસ સ્થિત નૂતન મંદિરમાં શ્રી ઠાકોરજીના દિવ્ય સાંનિધ્યમાં સૌ ભક્તોએ ભેગા થઈ સંતભગવંત સાહેબજીનો પ્રાગટ્યદિન ધામધૂમથી ઊજવ્યો. ૨૩ માર્ચ ૨૦૨૪,



સંતભગવંત સાહેબજીના તારીખ મુજબના ૮૫મા પ્રાગટ્યદિને સભા પ્રારંભે સુંદર સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ પ્રસ્તુત કરી ભક્તિ અદા કરી. જૈમિતભાઈ અને બંસરીબહેને સમગ્ર ઉત્સવનું સુકાન અને સંચાલન સંભાળ્યું. યુવાનો-યુવતીઓએ સુંદર સુશોભન કરી ભક્તિ અદા કરી. ભાવિનભાઈ, શીતલભાઈ, રીતુબહેન અને પરિતાબહેને અદ્ભુત મહિમાગાન કરી સંતભગવંત સાહેબજીનાં દિવ્ય જીવન અને ગુણોનું દર્શન કરાવ્યું. તે દિવસે હોળીની પણ ઉજવણી કરવામાં આવી, જેનો સૌએ ભેગાં મળીને અલૌકિક આનંદ માણ્યો. ગુરુહરિની સ્મૃતિમાં ગરકાવ થઈ સૌએ અંતરની ભક્તિ અદા કરી. ◆

સાન ફાન્સિસ્કો : સાન ફાન્સિસ્કોના નોર્થ કેલિફોર્નિયા મંડળના ભક્તોએ ૨૩ માર્ચ ૨૦૨૪ના રોજ સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૫મા પ્રાગટ્યપર્વની અત્યંત ઉમંગપૂર્ણ ઉજવણી કરી. 'કૌન બનેગા અનુપમી' થીમ પર પ્રશ્નોત્તરીના વિશિષ્ટ કાર્યક્રમ દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજી અને અનુપમ મિશનનાં દિવ્ય કાર્ય અને મહિમાની ઝાંખી કરાવાઈ. બાળકોના વિભાગનું સંચાલન તપસ પટેલ અને વડીલોના વિભાગનું સંચાલન વિકીભાઈ રાણાએ કર્યું. સંતભગવંત સાહેબજી, અષ્ટ સદ્ગુરુ સંતો અને અનુપમ મિશન વિશે પ્રશ્નો પૂછી, તેના ઉત્તરો મેળવી, જે તે પ્રશ્ન-ઉત્તરના સંદર્ભે વિસ્તારથી મહિમા વર્ણવીને ઉપસ્થિત સૌને તેઓનાં દિવ્ય કાર્ય, અનુપમ મહિમા અને ગૌરવવંતા ઈતિહાસથી વાકેફ કર્યાં. બાળકો, યુવાનો, વડીલોએ સંપ, સુહૃદભાવ અને એકતાના સંદેશને કીર્તનગાન, નૃત્ય સંયોજન અને આ પ્રશ્નોત્તરીના વિશિષ્ટ કાર્યક્રમમાં વણી લઈને અદ્ભુત ઉજવણી કરી. સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. મનોજદાસજીએ ફોન દ્વારા આશીર્વાદ પાઠવી સૌની સેવા-ભક્તિને બિરદાવી. છાયાબહેન, ભાવેશભાઈ, ચેતનભાઈની આગેવાની અને માર્ગદર્શન હેઠળ આ સમગ્ર કાર્યક્રમ યોજાયો, જેને સ્થાનિક મંડળના ભક્તોએ માણ્યો અને યથાર્થ મહિમા દેઢ કર્યો. ◆

*** મેરીલેન્ડ :** અમેરિકાના મેરીલેન્ડ મંડળમાં સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૫મા પ્રાગટ્યપર્વ તથા અનુપમ મિશનના રત્નસમાન સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસજીના અમૃતપર્વની ઉજવણી ૧૦ માર્ચના રોજ કરવામાં આવી. સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસજી, પૂ. અરવિંદદાસજી અને પૂ. યોગેશદાસજીની દિવ્ય



અમેરિકાના સાન ફાન્સિસ્કો અને મેરીલેન્ડ ખાતે સંતભગવંત સાહેબજી પ્રાગટ્યપર્વની ભક્તિભાવપૂર્ણ ઉજવણી

ઉપસ્થિતિમાં આ મહાપર્વ ખૂબ ભક્તિભાવપૂર્વક ઉજવાયો. અરમાન, રુહાન અને સાયોનીએ સાહેબદાદાના બાળપણના પ્રેરણાદાયી પ્રસંગો કાલીઘેલી ભાષામાં વર્ણવી ભક્તિ અદા કરી. મિહિરભાઈ અને રોનકભાઈએ ભજનોની રમઝટ બોલાવી સૌને ભજન-ભક્તિમાં તરબોળ કર્યાં. મિહિરભાઈ, વિશ્વાબહેન, મનીષભાઈ તથા મીનેશભાઈએ ‘સત્પુરુષ ભક્તોના જીવનમાં કેવું પરિવર્તન લાવે છે’ તે વિશે પોતાના જીવનના મનનીય પ્રસંગો જણાવી મહિમાગાન કર્યાં. ત્યારબાદ સભામાં પધારેલ દરેક હરિભક્તે વારાફરતી તેઓને સ્પર્શેલા સંતભગવંત સાહેબજીના એક એક ગુણ વિશે વાત કરી તેઓના અનંત ગુણોનું દર્શન કરાવ્યું. સાધુ પૂ. અરવિંદદાસજીએ સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસજીના માહાત્મ્યનું વર્ણન કરીને તેઓની નિષ્કામભક્તિને બિરદાવી અને સંતભગવંત સાહેબજીએ વરસાવેલા અસ્ખલિત પ્રેમનું વર્ણન પોતાના જીવન- અનુભવોની સ્મૃતિ કરાવીને કર્યું. અતુલભાઈ, સુસ્મિતભાઈ, આશિષભાઈ તથા દર્શનભાઈએ સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસજીને વિશિષ્ટ પુષ્પહાર, ખેસ તથા શાલ ઓઢાડી અભિવાદન કર્યાં. સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસજીએ આશીર્વાદ પાઠવતાં શ્રી ઠાકોરજી અને ગુરુહરિ સાહેબદાદાના ચરણોમાં પ્રાર્થનાભાવ ધરી આશિષયાચના કરી. રાજવીબહેને આ પ્રસંગે પધારેલા સૌ સંતો, રિચમંડ તથા મેરીલેન્ડ મંડળના ભક્તોનો હૃદયપૂર્વક આભાર માન્યો. આ દિવ્ય સ્મૃતિવાગોળતાં સૌ સહજ આનંદની અનુભૂતિ સાથે વિસર્જિત થયાં. ◆

*** અમદાવાદ :** ૩૧ માર્ચ ૨૦૨૪, રવિવારના રોજ ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ ખાતે સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૫મા પ્રાગટ્યપર્વની ઉજવણી સાથે વિશિષ્ટ કીર્તન આરાધનાનું આયોજન થયું. આ પ્રસંગે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાનું દિવ્ય સાંનિધ્ય પ્રાપ્ત થયું. સમગ્ર ઉત્સવનું સંચાલન અને વ્યવસ્થાપન યુવાનો દ્વારા કરવામાં આવ્યું. યુવાનો દ્વારા પ્રસ્તુત કીર્તન આરાધના - ‘અમારી આંખે સાહેબદાદા’ની થીમ અંતર્ગત સંતભગવંત

સાહેબજીના તેજસ્વી મુખારવિંદ, દિવ્ય તિલક-ચાંદલો, કરુણાસભર દષ્ટિ, મનોહર સ્મિત અને પાવન ચરણ જેવા ભાવ પર કીર્તનો રજૂ કરાયાં. વીરેનભાઈ, નેતિબહેન અને સાધુ પૂ. સતીશદાસજીએ મહિમાગાન કરી સુશોભનના ભાવ, યુવાનોની ભક્તિ અને સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય સ્વરૂપની ઝાંખી કરાવી. પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ પ્રદાન કરી સૌને સત્સંગના સુખે સુખી થવાનાં માર્ગદર્શન આપ્યાં તેમજ સાહેબજીનાં દિવ્ય જીવન અને કલ્યાણકારી કાર્યની માહાત્મ્યસંપન્ન અનુભૂતિ કરાવી. ◆

*** સહજાનંદ કલાસાધના તીર્થ :** અનુપમ મિશન સંચાલિત યોગી વિદ્યાપીઠ પ્રેરિત સહજાનંદ કલાસાધના તીર્થના કલાસાધકો દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૫મા પ્રાગટ્યપર્વની સંગીતમય ઉજવણી ૧ એપ્રિલ ૨૦૨૪ના રોજ કરવામાં આવી. સંતભગવંત સાહેબજીના પ્રત્યક્ષ સાંનિધ્યે ‘પારમિતા’ સભાખંડમાં સંગીત અને નૃત્યનું પ્રશિક્ષણ મેળવતા વિદ્યાર્થીઓએ ગાયન, વાદન અને નૃત્યકલાની હૃદયસ્પર્શી પ્રસ્તુતિ દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વે આનંદ રેલાવ્યો. આ વિદ્યાર્થીઓએ જાતે બનાવેલ કલાત્મક સ્મૃતિભેટ પણ સંતભગવંત સાહેબજીને અર્પણ કરી ભક્તિ અદા કરી. સૌ કલાસાધકોના ભાવ સ્વીકારી સંતભગવંત સાહેબજીએ પ્રસન્નતા વરસાવી. સાધુ પૂ. પીટરદાસજીએ સૌની કલાભક્તિની સરાહના કરી. ૧ એપ્રિલ એટલે અ.નિ. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. વિઠ્ઠલદાદાનો પ્રાગટ્યદિન અને અક્ષરધામગમનદિન ! તે નિમિત્તે સાધુ પૂ. પંકજદાસજીએ સુંદર માહાત્મ્યદર્શન કરાવ્યું. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા અને ‘સહજાનંદ કલાસાધના તીર્થ’ના માર્ગદર્શક સાધુ પૂ. તુષારદાસજી, નિખિલભાઈ અને તેઓના વિદ્યાર્થીઓની કલાભક્તિને બિરદાવી. આ પ્રસંગે વાલીગણ, આમંત્રિત મહેમાનો તેમજ સ્થાનિક મંડળના અક્ષરમુક્તોએ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી દિવ્ય આનંદની અનુભૂતિ કરી. ◆



ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ મંદિરે સંતભગવંત સાહેબજી પ્રાગટ્યપર્વ



‘સહજાનંદ કલાસાધના તીર્થ’ના કલાસાધકો દ્વારા સાહેબજી પ્રાગટ્યપર્વે ભક્તિ અર્પણ